附件1
招聘单位简介

一、仙居县国有资产投资集团有限公司。仙居县国有资产投资集团有限公司于2013年4月组建成立，2017年开始独立运作，是仙居县首家AA国有企业。经县政府批准，履行政府性项目出资、股权投资、产业基金管理运营及承担重大项目融资的综合性大型企业集团，是全县国有龙头企业。注册资本10亿人民币，截止2023年3月，总资产540.58亿元，净资产291.97亿元，管理运营出资企业27家，其中一类企业集团5家，参股了仙琚制药和浙江医药等上市公司。承担了国家级省级重特大项目抽水蓄能、朱溪水库、杭温高铁、金台铁路、台金高速等股权出资。
二、浙江神仙居旅游集团有限公司。浙江神仙居旅游集团有限公司为国有独资公司，成立于2012年4月，下有实际管控子公司12家，是集吃、住、行、游、购、娱于一体的国有旅游投资经营集团，主要经营旅游项目运营、旅游产品策划、客运索道、客运汽车、餐饮住宿、国内旅游、业态经营、文创产品开发以及仙居特色农产品销售等业务，负责神仙居景区、永安溪漂流、永安溪休闲绿道、皤滩古镇（含桐江书院）、淡竹休闲谷等几大景区的经营管理和“神仙大农”区域公用品牌的运营推广。
其中仙居生物多样性发展有限公司出资人为浙江神仙居旅游集团有限公司，由仙居国家公园管理委员会实际管控。主要负责国家公园区域内法国开发署贷款项目的基础设施建设和经营管理等工作。
三、浙江永安水务集团有限公司。浙江永安水务集团有限公司为县政府直属的国有独资企业，成立于2012年8月，主要负责县政府授权所辖范围内国有资产的经营管理，负责全县城乡单位和居民生活、生产及其他经济建设项目的自来水生产、销售和服务，供水管网及其配套设施管理和维护，保障用水稳定安全；负责涉水行业的投资开发、经营管理和服务，合理开发利用水资源，负责原水管理，承担相关联水库的养护和经营管理，发挥水库防洪、蓄水灌溉、供水、水力发电等功能；负责全县单镇农村供水工程饮用水管理运营，指导联村单村供水工程制水和设施运维工作。负责全县农村生活污水终端的日常运维管理、提标改造和水质检测，指导污水处理厂按标准完成污水深化处理。
四、仙居县城市建设发展集团有限公司。仙居县城市建设发展集团有限公司为县政府直属的国有独资企业，公司成立于2012年。2019年，通过AA级信用评级，2020年通过双AA评级并成功发债，截止2022年底成功发行非公开公司债券8亿元。城发集团内设8个部门，12家全资子公司。集团主要职能是城乡基础设施、城市更新改造、土地综合开发、城市环境服务等领域的投资建设和运营，以及城市资源经营。
其中仙居县土地综合开发有限公司为仙居县城市建设发展集团有限公司出资的国有独资公司，由仙居县自然资源规划局委托管理。公司经营主要范围：土地整治服务；林业产品销售；生态保护区管理服务；生态恢复及生态保护服务；自然生态系统保护管理。
五、仙居县交通水利发展集团有限公司。仙居县交通水利发展集团有限公司为县政府直属的国有独资企业，成立于2022年10月。集团前身为仙居县交通投资集团有限公司，成立于2016年年底，2022年5月，根据县委、县政府关于县属国有企业优化整合的统一部署，组建仙居县交通水利发展集团有限公司。集团承担县域交通水利设施等重大项目投融资任务，主营业务有县域综合交通和水利基础设施及工程建设、矿产资源开发利用、建筑材料销售、交通综合服务（新能源）、公共交通一体化运营、保安物业服务等。集团本部内设8个职能部门，下辖13家全资子公司及2家合资公司。
六、仙居县经济建设发展集团有限公司。仙居县经济建设发展集团有限公司为县政府直属的国有独资企业，组建于2022年4月，下设10家全资子公司。主要负责担经济开发区范围内的基础设施投资、建设、开发和运营以及产业招商服务、智慧园区管理、园区运维服务、园区资源运营。
其中，浙江省仙居县粮食收储有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，委托县商务局监管，公司成立于1998年7月20日，是专门从事全县政策性粮油收储业务的国有粮食企业。负责根据省政府核定我县储备粮油计划，组织落实订单粮食，根据县政府和县商务局（粮食和物资储备局）下达的计划，组织实施粮食收购、采购、调销和储备粮油轮换，平衡全县粮食供求，调剂品种余缺，保障军粮、救灾粮、市镇居民的基本口粮供应。负责规划和实施粮食收储网点建设、维修。
仙居县恒瑞建设投资有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，注册地址在浙江省台州市仙居县横溪镇人民政府内，法定代表人张淑盈，注册资本500万元，成立于2001年10月9日，经营范围为国家法律、法规和政策允许的投资业务；房地产开发经营；市政工程建设；农业基础设施开发、建设；公共设施管理。
仙居县神仙居旅游度假区投资发展有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，成立于2008年8月29日，委托浙江省神仙居旅游度假区开发中心（仙居台湾农民创业园开发中心）监管。主要经营范围有：旅游项目投资、开发经营，市政工程、土木工程建筑、基础设施投资开发、物业管理等。目前，公司主要负责神仙居旅游度假区整体规划和开发建设等工作；负责特色小镇创建和运营管理等工作；负责神仙居旅游度假区基础设施建设和旅游项目投融资、开发建设和经营管理、招商引资等工作。
仙居县神仙温泉旅游开发有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，成立于2012年8月17日，委托浙江省神仙居旅游度假区开发中心（仙居台湾农民创业园开发中心）监管。主要经营范围有：旅游项目投资、开发、经营开发经营。目前，公司主要负责东部旅游区块整体规划和开发建设等工作；负责东部旅游度假区块基础设施建设和旅游项目投融资、开发建设和经营管理、招商引等工作。
浙江仙台旅游发展有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，成立于2010年9月2日，委托浙江省神仙居旅游度假区开发中心（仙居台湾农民创业园开发中心）监管。主要经营范围有：旅游业务、各类工程建设活动等。 目前，公司主要负责神仙居旅游度假区（台创园）的项目工程建设、招商引资、融资等工作。
仙居慧谷人才科创发展有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，前身为仙居县职业技能培训有限公司，公司成立于2019年6月，主营业务是职业技能培训以及人才平台的建设运营、人才科技服务、人才引进招聘等等。
仙居仙昊农业开发有限公司为仙居县经济建设发展集团有限公司出资的子公司，是由仙居鸡开发总公司公司制改制成立的国有企业，公司整合了原仙居鸡开发总公司和仙居县种子公司的业务，目前委托县农业农村局监管。主要经营范围：仙居鸡（商品代）；种鸡繁殖饲养孵化；饲料及其添加剂、家禽销售；家禽养殖技术服务；网络技术服务；水稻、小麦、大豆、油菜、马铃薯、西瓜种子；蔬菜等非主要农作物种子加工、包装、批发、零售；农业技术推广、农产品初加工服务；养殖业排泄物资源化利用；农业机械、化肥、农用薄膜、农药批发、零售。
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